
 

 

 

 

 

 

 

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA PROJEKTU SPECIFICKÉHO VÝZKUMU 2016 

ZA ROK 2017 
 

 

Název projektu:  Analýza populismu v českém politickém prostředí ve vztahu k migrační 

krizi 

Řešitelský tým: 

PhDr. Michal Tošner, Ph.D., Bc. Daniel Svoboda 

 

Popis a splnění cílů řešení: 

Cílem projektu bylo provést výzkum populismu v českém politickém prostředí ve vztahu 

k evropské migrační krizi. Plánované výstupy v době řešení projektu zahrnovaly přípravu 

k publikaci jednoho článku pro impaktovaný časopis a jednoho článku pro recenzovaný 

časopis v anglickém znění. Součástí projektu byla účast na konferencích a veřejná přednáška.  

  Během února, března a dubna byla zahájena výzkumná fáze, tj. sběr textů (politických 

prohlášení ve vztahu k migrační krizi) za účelem provedení diskursivní analýzy a dále bylo 

v průběhu celého roku prováděno etnografické pozorování protestních hnutí.  

V dubnu byl akademickým řešitelem dr. Tošnerem vytvořen konferenční příspěvek 

„Interrogating populism in the post socialist Czech Republic and the threat of 

authoritarianism“, jenž byl ve dnech 3. – 7. 5. prezentován na konferenci IUAES – INTER 

CONGRESS: World anthropologies and privatisation of knowlwdge: engaging anthropology 

in public v Dubrovníku. Během kongresu byly rozvíjeny mezinárodní kontakty např. s prof. 

Davidem Henigem, University of Kent a uskutečnilo se setkání se slovinskými zástupci 

sociálních věd (University of Lublana a Gradaz). V rámci kongresu jsem se stal čelenem 

společnosti International Union of Anthropological and Ethnological Sciences (viz 

www.iuaes.org). 

 V květnu se dále akademický řešitel v roli posluchače (abstrakt odmítnut). Zúčastnil 

akce 2nd Prague konference on Populism –  Current Populism in Europe: Impact on the 

Political Landscape. 23 – 24 květen, pořádanou FSV CUNI, konanou v Goethe Institutu 

v Praze. Na konferenci vystoupili např. P. Taggart, M. Freeden, H. Bude a další. Konference 

zhodnocena k diskusi vlastního příspěvku (O. Císař, P. Barša);  

 Během června až září byla provedena analýza dosavadních dat a pokračoval sběr a 

pozorování. V tomto období vznikala také studie řešitele D. Svobody, jejíž téma se nakonec 

zaměřilo na společenský rozštěp v důsledku populistické politiky, jenž byl pojednán v tzv. 

post-rokkanovskch koncepcích.  

 Na přelomu září a října řešitel dr. Tošner ve spolupráci s dr. Kuldovou (Univsity of 

Oslo/University of Vienna) spoluorganizoval panel na Čtvrté bienální konferenci České 

asociace pro sociální antropologii (CASA), kde taktéž prezentoval příspěvek „Ambivalent 

migration and ambivalences of migration: on anthropological engagement“, která reflektovala 

limity liberálně založené sociální vědy v možnosti angažovaného působení v kontextu 



autoritářského populismu (viz http://www.casaonline.cz/wp-content/uploads/panel-A1.pdf). 

Na základě prezentovaného materiálu byl přijat záměr tento text ve spoluautorství s T. 

Kuldovou dotvořit publikovat jako Jimp jako přidaný cíl SV.  

 V říjnu byla řešitelem dr. Tošnerem taktéž realizována veřejná debata „Populismus 

v politice“, která proběhla v Státní vědecké knihovně Hradce Králové 5. 10. 2016 (viz 

http://www.icmhradeckralove.cz/2016/09/diskusni-klub-phdr-michal-tosner-phd.html).  

 

- V průběhu řešení výzkumu byly realizovány účasti na 3 konferencích (2 aktivní, 1 

pasivní) 

- Uspořádání veřejné debaty 

- Výzkum a příprava textů k publikaci. 

 

Aktuální stav:  

 

- Studie řešitele Bc. Daniela Svobody k publikaci Jrec byla přeložena a podána 

k recenznímu řízení do časopisu Politické vedy (ERIH plus – viz 

https://journals.indexcopernicus.com/search/details?id=17322) 

- Studie dr. Tošnera k publikaci Jimp. je v závěrečné redakci. Původní záměr bylo 

publikovat text v cizojazyčné podobě. Finance projektu byly dočerpány na překlad 

studie D. Svobody. Otázka financování překladu, případně publikace v tuzemdských 

časopisech. Článek dosud nebyl podán do recenzního řízení.  

- Rozpracovaná spoluautorská studie Jimp ve spolupráci s dr. Kuldovou (Univesity of 

Oslo/University of Vienna). Dosud nebyl dokončen a započato recenzní řízení.  

 

Dodatečné využití znalostí získaných díky podpoře specifického výzkumu: 

 

- Druhá veřejná přednáška realizovaná pro Masarykovu společnost pod názvem: 

„Populismus, hrozba pro demokracii?“ dne 19. 10. 2017 (prezentace fakulty)- 

- Sekundární využití získaných dat při interpretaci výsledků voleb do poslanecké 

sněmovny ČR pro Východočeskou redakci ČT a Studio 6, ČT – propagace fakulty).   

 

 Výsledky publikační činnosti v OBD/RIV (uveďte ID číslo záznamu): 

 

Dosud není ve stavu publikace 

 

Stav výstupu: rozpracovaný x dokončený x přijatý redakcí k otištění x otištěn (kde) 

Jrec – rozpracovaný  

Jimp – rozpracovaný 

Jimp spoluautorský – rozpracovaný 

 

Celkem přidělené prostředky: 48 333,- Kč 

 

 

 

V Hradci Králové dne 9. 1. 2017     

 

PhDr. Michal Tošner, Ph.D. 

 

http://www.casaonline.cz/wp-content/uploads/panel-A1.pdf
http://www.icmhradeckralove.cz/2016/09/diskusni-klub-phdr-michal-tosner-phd.html


 

 

 

Příloha: Vyúčtování dotace – výsledovka EIS Magion: 



 


